

安顺日报社评选

2024

安顺十大新闻 THE TOP TEN NEWS

编者按:

2024年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。这一年,有攻坚克难的顽强拼搏,有改革创新的矢志不渝。这一年,全市上下深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚决贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,认真落实省委十三届五次全会的要求和市委五届八次全会的安排,坚持以高质量发展统揽全局,坚定不移围绕“四新”主攻“四化”,加快推进“两城三基地”建设,民生保障扎实有效,积极因素持续积聚,高质量发展迈出新步伐,为实现“十五五”良好开局筑牢坚实基础。值此2025年元旦到来之际,本报评选出2024年度安顺十大新闻。再次回顾过去一年中安顺发展征途上的代表性新闻事件,以此激励全市广大党员干部群众坚定信心,接续奋斗,真抓实干,全力推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化安顺篇章!

(按新闻事件发生时间先后为序)

1、省委书记徐麟到安顺市调研,为贵州航空产业城规划建设把脉定向

1月12日,省委书记徐麟到安顺市调研贵州航空产业城规划建设。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示批示精神,认真落实党中央关于航空强国和国家战略腹地建设的决策部署,充分发挥比较优势,加快建设贵州航空产业城,全力打造全国重要的产业备份基地,在主动服务国家战略中作出贵州贡献,在积极融入国家战略中赢得自身发展。

安顺市是在“三线”建设时期布局的航空基地,航空产业具备良好基础,正按照“三中心、九园区、三基地”布局,大力建设贵州航空产业城,这不仅是我省主动服务和积极融入国家战略的重大举措,也是贵州打造全国重要的产业备份基地的有力支撑,更是安顺发挥比较优势推动高质量发展的关键抓手。

2、春节假期,安顺古城历史文化街区累计接待游客逾100万人次;2024年春节系列文化、体育活动,从“送戏下乡”到“文化进城”,开启文化惠民新模式

2024年春节假期,安顺古城历史文化街区通过深入挖掘街区历史文化元素,提升老街整体品质和格调,推进古城老街经济文化建设,人气旺、消费火、年味浓,累计接待游客逾100万人次。

2024年春节假期,我市组织开展2024年春节系列文化、体育活动,有12个大类71种568项,采取“反向输出”的形式,从过去的“送戏下乡”到“文化进城”,为住在城市的居民提供地方特色的文化艺术盛宴,开启了文化惠民新模式。

3、我市全力推动一流旅游城市建设,为贵州建设世界级旅游目的地作出安顺贡献

3月14日,安顺市建设一流旅游城市、黄果树建设世界级旅游景区工作领导小组会议召开。明确我市要高质量推进一流旅游城市建设,发挥安顺独特的旅游资源、厚重的历史文化、稀缺的气候条件、时尚的旅游业态、综合的交通区位优势,按照“一城三核四区五带”旅游发展思路,抓好抓实旅游产业发展各项工作,推动取得新的更大成效。近年来,我市聚焦“三大要素”,抓好资源开发,凸显“特异性”带动“随意性”,抓好客源拓展,持续强化“21℃的城市·360度的人生”城市IP品牌宣传,不断提升安顺一流旅游城市的知名度和美誉度,抓好服务提升,按照一流旅游城市定位不断强化安顺旅游服务品质。围绕“吃住行游购娱”开展六大行动,推动旅游产业发展大突破,真正让游客“吃之爽心”“住之安心”“行之顺心”“游之舒心”“购之称心”“娱之开心”。突出“旅游+”推进“七大融合”发展,抓好文旅融合、农旅融合、体旅融合、桥旅融合、航旅融合、康旅融合、研旅融合,推动全域旅游大开发。

4、我市扎实开展党纪学习教育,推动全面从严治党向纵深发展

经党中央同意,2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

我市扎实开展党纪学习教育,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》。强化警示教育,做好解读培训、抓实检视整改等重点任务,结合安顺实际,制定方案、细化任务、精心组织,推动党纪学习教育有序开展。

党纪学习教育开展以来,全市8个县(区)、6个市委派出工委、90个乡镇(街道)、1179个村(社区)、4446个基层党组织、107663名党员严格按照时间表、路线图,不折不扣落实各项任务,使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程,使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循,推动全市党纪学习教育见行见效,为奋力谱写中国式现代化安顺篇章提供坚强纪律保障。

5、中国航空工业集团定点帮扶安顺三十年成效显著,再次携手书写航空产业高质量发展新篇章

自上世纪90年代初以来,中国航空工业集团担负起普定县、镇宁自治县、关岭自治县、紫云自治县的定点帮扶任务,截至今年已有三十年。三十年来,中国航空工业集团坚决落实党中央和国务院决策部署,全力帮扶贫困地区经济社会发展,促进贫困群众生活水平提高,先后选派优秀干部挂职帮扶安顺340人次,累计向安顺投入帮扶资金1.34亿元,实施产业项目65个,通过“输血”与“造血”相结合的帮扶方式,有力助推安顺与全国全省同步实现全面小康。

当前,安顺正聚焦“两城三基地”建设抓好抓实各项工作,中国航空工业集团高度重视在安顺市的布局和发展,大力推进“飞”改革,持续推进锻造产业和机载产业专业化发展,在安企业近两年呈现了良好的发展势头。中国航空工业集团和安顺市还将在央企与地方共同促进发展的道路上继续奋力前行,共同推进贵州航空产业城建设,书写航空产业高质量发展的新篇章。

6、中国第二届气象旅游发展大会在安顺举行

8月29日,中国第二届气象旅游发展大会在安顺举行,来自全国20多个省(区、市)的相关部门负责同志,以及气象和文旅领域专家学者等450余人共商气象驱动旅游经济发展新动能、新举措,推动“气象+旅游”高质量发展。

近年来,安顺充分发挥凉爽舒适气候生态的比较优势,大力推动“气象+旅游”融合发展和双向赋能,持续唱响“21℃的城市·360度的人生”城市IP品牌,大力发展康养旅居、避暑房产等气象旅游新业态,先后荣获“全国避暑旅游目的地”“全国气候康养典型案例”等荣誉称号。安顺将以此次大会的举办为契机,积极探索气候生态产品价值转换途径,大力推进“气象+旅游”融合发展。

7、中共安顺市委五届八次全会举行,审议通过《中共安顺市委关于学习贯彻党的二十届三中全会和省委十三届五次全会精神,进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化安顺篇章的意见》

中国共产党安顺市第五届委员会第八次全体会议,于2024年9月13日在安顺举行。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神,审议通过了《中共安顺市委关于学习贯彻党的二十届三中全会和省委十三届五次全会精神,进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化安顺篇章的意见》。

全会强调,新征程上,安顺要实现高质量发展,与全国全省同步基本实现社会主义现代化,必须进一步全面深化改革。全市上下要自觉把改革放在更加突出的位置,聚焦发展重点,紧盯关键环节,围绕“两城三基地”建设推出一批“扬优势”的改革,围绕提升创新效能推出一批“增动能”的改革,围绕增进民生福祉推出一批“补短板”的改革,围绕防范化解风险推出一批“守底线”的改革,坚定不移把全面深化改革向纵深推进。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,高举改革大旗,彰显改革担当,攻坚克难、锐意进取,坚定不移把改革推向前进,为奋力谱写中国式现代化安顺篇章而努力奋斗。

8、广州市·安顺市二〇二四年东西部协作党政联席会议在安召开

9月27日,广州市·安顺市2024年东西部协作党政联席会议在安召开。

自开展结对协作以来,广州立足安顺所需、广州所能,从人力、财力、产业等各方面对安顺提供了大力支持。在两地共同努力下,穗安协作内容持续拓展,力度不断加大、势头越来越好。安顺按照粤黔东西部协作联席会议部署要求,聚焦“两城三基地”建设重点任务,用好广州市优质帮扶资源,不断加强劳务、消费、医疗等领域协作,持续深化教育帮扶、科技合作和人才交流,全力推动安顺巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,努力在粤黔东西部协作中走在前列、作示范。

9、《安顺市海绵城市建设管理条例》于10月1日起施行

《安顺市海绵城市建设管理条例》是我市首部涉及海绵城市建设的法规,经市第五届人民代表大会常务委员会第二十二次会议审议通过,省第十四届人民代表大会常务委员会第十一次会议批准,于10月1日起施行。

《安顺市海绵城市建设管理条例》的制定、实施,有效填补了海绵城市建设无法可依的空白,标志着我市海绵城市建设、管理工作进一步法治化和规范化,为安顺的海绵城市高质量建设提供了更加坚实有力的法治保障。

10、安顺屯堡文化亮相第五届长三角文博会

11月22日至25日,第五届长三角国际文化产业博览会在国家会展中心举办。在贵州展馆中,安顺展区以“家国六百年”屯堡文化为主题,通过屯堡山歌和屯堡地戏,生动演绎了屯堡人的家国情怀,展现了屯堡文化的深厚底蕴,展示了安顺独特的历史文化魅力。

屯堡文化是贵州独具特色的活态地域文化,安顺是屯堡文化集中地,被誉为“中国屯堡文化之乡”,作为屯堡文化核心区,安顺正举全市之力擦亮“屯堡文化”这张名片,为建设一流旅游城市提供重要文化支撑。目前,各类乡村民宿、乡村博物馆、研学旅游等旅游业态逐步形成,一座座连片成片的屯堡“石头城堡”,逐步成为屯堡文化综合展示窗口,屯堡文化也逐步成为当地文化旅游产业发展的核心竞争力。

